
 

安足地区ふれあい学習推進会議 
               安足地区でのふれあい学習を推進するために、今年度９名の方に「ふれあ 

い学習推進委員」を委嘱し、安足地区で抱えている課題や、これからの方向 

性について話し合っています。今年度は、地域活動に熱心に取り組んでいる 

子どもや若者に焦点を当てた協議を行っています。熱心な協議をありがとう   

ございます。 
 

【ふれあい学習推進委員】 

田所 忠義 氏 佐野市ＰＴＡ連合会 理事 髙畑真朱美 氏 足利市山前地区育成会連絡協議会 会長 

堀川 悦郎 氏 佐野市ＰＴＡ連合会 顧問 福島 邦髙 氏 足利市小中学校 PTA 連合会 副会長 

黒澤 明暢 氏 佐野市立あそ野学園義務教育学校 教諭 青柳 雄一 氏 足利市立三重小学校 教諭 

福地 俊明 氏 県立足利中央特別支援学校 教諭 増田 孝裕 氏 佐野市教育委員会生涯学習課 社会教育係長 

熊倉 善博 氏 足利市教育委員会生涯学習課 社会教育主事   
 

《委員の皆様からいただいた意見のまとめ》 

・中学生、高校生、大学生などの若者が、ボランティアや地域活動を頑張っている姿を目にする。応援したい。 
・子どもたちが地域活動等についてどう思っているのか知りたい。地域で活躍している子どもたちや若者にアンケート 
を取り、その意見から我々にできることを模索していきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第８０号  ２０２４年 10 月 ３１日  安足教育事務所 ふれあい学習課 
TEL.0283-23-1471 mail: ansoku-kyouiku＠pref.tochigi.lg.jp 

日 時：７月２２日(木)13：15～16：30 

会 場：足利市  

あしかがフラワーパークプラザ 

参加者：165 名 

内 容：講演会「いま、大人が向き合うべき子どもたちの“性”」 

講 師：社会福祉士  性教育アドバイザー  

思春期保健相談士   たてぬま はるか 氏 

家庭で話題として避けてしまう方が多い性教育につい

て、子どもが小さい頃から始めることの大切さをわかりや

すくストレートにお話しいただきました。 

【参加者からの感想】 

○性教育について自分の考えがかなり変化しました。性教
育は人権教育につながっていることがわかりました。 

○自分が性教育をされていなかったから、今回の研修で大
切な情報を知って、自分の子供にも伝えられることにな
ってうれしいです。 

○今まで性教育をはずかしく思っていた 45 歳の保護者 
（男）です。様々な「性」の話を聞くことができて、と 
ても勉強になりました。今日の話を子供にも話してみよ 
うと思います。 

日 時：６月２８日(金)13：30～16：00 

会 場：佐野市葛生あくとプラザ大ホール  

参加者：148 名 

内 容：講演会「性の多様性をめぐる教育の課題」 

講 師：埼玉大学ダイバーシティ推進センター 准教授 渡辺 大輔 氏 

性の多様性を巡る問題は、現在全世界的に注目を浴びて

いる人権問題です。保護者、地域、学校職員、行政職員がそ

れぞれの立場で、性の多様性について考える機会になりま

した。 

【参加者からの感想】 
○具体的な事例や子どもへの対応方法を話してくださり、
初めて知ることばかりでした。性的マイノリティに対して
今まで思い込んでいたことが全く違い、本人たちが苦しん
でいることが、本当によく理解できました。性の多様性の
理解をし、「らしさしばり」を問い直したいです。 

○自分の中にも無意識の偏見があるのだと気付かされまし
た。教職員として環境面（並び方、持ち物等）で、本日の
講演を参考に変えられることは変えていけるといいなと
思いました。また、絵本の読み聞かせで紹介された本を取
り入れてみたいと思います。 



佐野市 子どもふれあい文化芸術事業 産業文化スポーツ部 文化振興課 
佐野市では、「子どもふれあい文化芸術事業」とし

て、市内の芸術家による学校訪問事業を実施し、児童

たちが音楽、演劇、美術等に触れる機会を提供してい

ます。今年度は 13 回の事業予定があり、そのうちの

2 回を紹介します。 

７月１１日(木)、葛生義務教育学校にてフレスコ画に

触れる体験授業が行われました。講師は佐野市内にア

トリエを構える画家の福島恒久氏です。子どもたちは

思い思いの言葉や絵をフレスコ画で表現していまし 

 

 

 

 

 

 

 

9 月１２日(木)、出流原小学校にて音楽鑑賞教室が行

われました。講師は佐野市在住のピアニスト田中あか

ね氏です。子どもたちはモーツァルトについての講話

や演奏を聴き、本物の芸術に触れました。田中氏は、

文化庁が実施している芸術家の派遣の講師としても活

躍されています。文化庁事業もぜひご活用ください。

詳しくは文化庁ホームページをご覧ください。 

足利市 幼保小中学校人権教育研修会  生涯学習課 
足利市では、人権の視点から子育てを見つめ、

子育てに関する悩みを解消し家庭教育を充実させ

ることを目的に 10 月２日(水)に実施されました。 

各会場の進行役であるファシリテーターは、生

涯学習課の職員と栃木県教育委員会主催親学習プ

ログラム養成講座修了者が行っていました。 

参加者である幼保小中学校の保護者、PTA 会員

は、3 か所の分科会場に分かれ、「今、親としてで

きること」をテーマに、親学習プログラムを利用

し話し合いました。 

それぞれの会場において、「ゲームばかりで困っ

ていませんか？」、「子どもの携帯電話どう考えま

すか？」、「いじめの理解と対応」について、新た

な気づきを発見したり、自分の考えを深めたり、

大変充実した時間を過ごしていました。 

 

とちぎ子どもの未来創造大学出前講座 

 栃木の子どもたちの学力向上の基礎づくりのために、学校における学習に加えて、学ぶ意欲を高め主体的に学習に取り組む態

度を涵養する必要があることから、県内の高等教育機関、民間企業等と連携しながら、子どもたちに「本物」に触れる学習機会

を提供しています。管内の公民館等で開催されました。 

 
 
       

 

 

 

           

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日付 時 間 事 業 名 場 所 内  容 

11/８ 

(金) 

14:00～ 

16:30 

安足地区家庭教育・子育て支援担当

者研修 

 

足利市 

生涯学習 

センター 

講話「ヤングケアラー、その理解と視点 

      ～今、わたしたちに求められるもの～」 

講師 佐野市子ども福祉部 こども政策課 こども家庭係  

こども家庭センター ヤングケアラーコーディネーター  

海老沼 信行 氏 

11/14 

(木) 

14:00～ 

16:30 

第２回ふれあい学習研修会 

(地域連携教員・有資格者研修 兼 

社会教育関係職員研修③ 兼 地域コ

ーディネーター養成研修④) 

佐野市 

田沼中央公民館 

講話 「地域とともにある学校づくりをリードする地域連携

教員への期待」 

講師 一般社団法人とちぎ市民協働研究会 代表理事 

廣瀬 隆人 氏 

12/13 

（金） 

14:00～ 

 16:30 

家庭教育支援プログラム指導者フォ

ローアップ研修 

安蘇庁舎 

大会議室 

家庭教育支援プログラムについて 

R7 

１/31 

（金） 

13:15～ 

 16:20 

安足地区ふれあい学習ネットワーク 佐野市 

田沼中央公民館 

内容は、ふれあい学習推進会議にて検討しています 

8 月 2７日 （火） 

「おこづかいゲーム」 

講師：栃木県金融広報委員会職員    

場所：佐野市中央公民館 

8 月２３日 （金）   

「体験気象学」 

講師：宇都宮地方気象台職員 

場所：足利市御厨公民館 

７月２９日 （月）  

「電気安全教室（クリップモーターを作ろう）」                                      

講師：一般財団法人 関東電気保安協会職員 

場所：佐野市中央公民館 

【お問い合わせ先】 

栃木県教育委員会事務局安足教育事務所  

ふれあい学習課   TEL: 0283–23–1471 

た。 


